



## SPRÁVA PRE MÉDIÁ

### Výstava fotografií „Spoločne v 13-tej komnate“ ako súčasť vedeckého projektu

- Košice 8. novembra 2024

**Katedra sociálnej práce Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach** organizuje netradičnú výstavu fotografií pod názvom **Spoločne v 13-tej komnate**.

„Ide o jeden z výstupov projektu *PhotoVoice ako inovatívna metóda advokácie sociálnych potrieb ľudí so sluchovým postihnutím*, ktorý podporila KEGA – Kultúrna a edukačná grantová agentúra Ministerstva školstva, výskumu, vývoja a mládeže Slovenskej republiky,“ informuje **doc. PhDr. Katarína Šiňanská, PhD.**, z Katedry sociálnej práce Filozofickej fakulty UPJŠ.

Hlavným cieľom projektu, realizovaného v rokoch 2024 a 2025, je identifikácia sociálnych potrieb osôb so zdravotným znevýhodnením, špecificky osôb so sluchovým znevýhodnením, a zároveň identifikácia bariér, ktoré bránia v uspokojovaní týchto potrieb.

„Sekundárnym cieľom projektu je rozšírenie poznania o skúsenostiach s participatívnou výskumnou metódou **PhotoVoice** na Slovensku v oblasti sociálnej práce. V prípravnej fáze projektu riešiteľský kolektív, odborníci z praxe, ale aj študenti z našej katedry absolvovali metodologický workshop a fotoworkshop pod vedením spolupracujúcej odborníčky, pani Dr. Izabely Kamińskiej-Jatczak z Poľska, s cieľom nácviku metódy *PhotoVoice*,“ konkretizuje K. Šiňanská s tým, že primárnym výstupom projektu v tomto roku je práve výstava fotografií ľudí so zdravotným znevýhodnením.

„Fotografie vznikali v spolupráci s neziskovou organizáciou Maják. Ide o špecializované zariadenie, ktoré sa venuje klientom s kombinovaným znevýhodnením. Štyria klienti tohto zariadenia pracovali s odborníkmi vo fokusových skupinách, v rámci ktorých definovali svoje sociálne potreby a bariéry, ktoré bránia v ich uspokojovaní. Následne tvorili fotografie, ktoré zachytávajú danú problematiku,“ približuje Katarína Šiňanská a dodáva, že vo finálnej fáze boli vyselektované z hľadiska klientov najdôležitejšie fotografie, ktoré budú teraz vystavené širokej verejnosti, a teda „budú zužitkované ako silný a atraktívny advokačný nástroj s cieľom sociálnej inklúzie – hlas klientov teda bude vypočutý a aj viditeľný“.

Výstava v košickej kaviarni Fashion Point Cafe potrvá od 12. novembra do 12. decembra.

- **Spracoval a médiám sprostredkoval:**

PhDr. Marián Gladiš, PhD.  
Filozofická fakulta UPJŠ v Košiciach

Archív tlačových správ Filozofickej fakulty UPJŠ v Košiciach:

<https://www.upjs.sk/filozoficka-fakulta/info-pre-verejnost-a-media/spm/>